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Generalforsamling i Harlev Fællesråd 2026 
 
Tidspunkt: onsdag den 18. marts 2026 kl. 19.00 
Sted: Harlev Idrætsklubs Klubhus, Næshøjvej 2H, 8462 Aarhus 
Tilstede fra bestyrelsen: Søren Ranum Danielsen, Marie Hastrup Sørensen, Sol Strømbo Hansen, 
Carsten Dam Hyldal, Torben Overgaard, Helle Fallesen, Michael Veng og Helene Juul Munch. 
 
Medlemmer tilstede ved generalforsamlingen: 
Søberg Agro 
Harlev-Framlev Grundejerforening 
Framlev og Omegns Borgerforening 
HIK (Harlev Idrætsklub) 
HI&K (Harlev Idræts og Kulturcenter) 
Grundejerforening Harlev Vest 
 
Referat ved kursiv 
 
Dagsorden for generalforsamlingen: 
 
1. Valg af dirigent  
Formand, Søren Ranum Danielsen, nominerer Niels Peter Andersen, som dirigent. Valgt ved 
applaus. Jf. vedtægterne konstaterer dirigenten, at generalforsamlingen er lovligt indkaldt. Der er 
ikke modtaget indslag før generalforsamlingens start.  
Dagsorden godkendes.  
 
Helene Juul Munch er referent ved mødet. 

 
2. Bestyrelsens årsberetning 

Formandens beretning blev oplæst.  
 
Fokusområder:  

• Generalforsamling 2025 
• Harlev Bytorv 
• Nyt ungetilbud 
• Kommuneplan i høring 
• Ny samarbejdsaftale mellem Aarhus Kommune og fællesrådene  
• Fællesskabsdagen  
• Nye højspændingsledninger 

Harlev 18. marts 2026 
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• Valgdebat 
 

Årsberetningen kan læses på Fællesrådets hjemmeside.  
 
Der er følgende spørgsmål fra salen til formandens beretning:  

 
• Status på erhvervsområdet, nord for motorvejen?  

Svar fra bestyrelsen: Kommunen er i proces om området. Fra Fællesrådets side ved 
vi ikke mere pt. 

 
• Er der blevet fulgt op på ungetilbuddet i overgangen? Hvordan kan Fællesrådet 

støtte op om tilbuddet og hjælpe med at opfordre til at bruge tilbuddet og formidle 
om selvsamme. 
Svar fra bestyrelsen: Der er ikke fulgt op på overgangen. Forslaget om at støtte op 
og opfordre til at bruge tilbuddet tages til efterretning.  

 
• Hvor kan man se, hvad der skal ske øst for Stillingvej?  

Svar fra bestyrelsen: Det fremgår af helhedsplanen. Mere information følger under 
udvalgsberetning.  

 
• Er der en plan for forsyningen lokalt og hvordan forholder det sig til den nye føring 

af strømledninger?  
Svar fra bestyrelsen: Der er ingen umiddelbart sammenhæng. 

 
3. Udvalgsberetninger 

Udvalgsberetningerne oplæst ved formand, Søren Ranum Danielsen, i rækkefølgen: 
 

• Fællesskaber på tværs  
• Infrastruktur og erhverv  
• Byudvikling, natur og miljø   
• Kommunikation og PR  

 
Udvalgsberetningerne kan læses på Fællesrådets hjemmeside. 

 
Der er følgende spørgsmål fra salen til udvalgsberetningen fra Fællesskaber på tværs:  

 
• Er skulpturen i Byparken blivende? Og hvordan er den finansieret?  

Svar fra bestyrelsen: Billedkunstner, Regitze Engelsborg Karlsen, der har lavet skulpturen 
har påført en coating til skulpturens overflade, så den kan holde til vind og vejr i omkring 10 
år. Projektet er finansieret af Aarhus Kommune.  
 
Der er følgende spørgsmål fra salen til udvalgsberetningen fra Infrastruktur og erhverv: 
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• Er varmepumperne tiltænkt som supplement eller erstatning for varmeværket?  
Svar fra bestyrelsen: Umiddelbart som en erstatning; Harlev får pt. varme fra Galten. 
Harlev varmeværk er i dag en back-up for Galten.  
 

• Hvem står bag udgravningen bag erhvervsområdet?  
Svar fra bestyrelsen: Det er vist en privat grund – ligner et vandreservoir.  
 

• Er der planlagt støjværn mod motorvejen?  
Svar fra bestyrelsen: Det er Vejdiaktoratets strækning, så vi har desværre ikke indflydelse. 
Men det er naturligvis et fokus for os at flage for støjværn. En del af Fællesrådets arbejde 
går også ud på at begrænse støj fra den trafik, der ledes igennem området via Stillingvej.  
 

• Er den ekstra afkørsel afklaret?  
Svar fra bestyrelsen: Det er hverken be- eller afkræftet fra Aarhus Kommune. Desuden er 
det en sag for Vejdirektoratet, som har motorvejen.   
 

• Erhvervsområdet mod Lillering: Er det en ny lokalplan, man arbejder med?  
Svar fra bestyrelsen: Ja, den er i opstartsfasen. Følger byggelinjen ved Rødlundvej. Vi ved 
ikke hvorfor det øvrige erhvervsområde ikke er aktiveret.  

 
Der er følgende spørgsmål fra salen til udvalgsberetningen fra Byudvikling, natur og 
miljø:  

 
• Jævnfør referat fra møde i bestyrelsen den 2. februar 2026: Her nævnes småskala-landbrug 

– kunne man arbejde for at bruge de grønne områder i Harlev til dette? Så borgerne kunne 
få indblik i, hvordan afgrøder ender i supermarkedet.  
Svar fra bestyrelsen: Der er tale om forholdsvis små områder. Fællesrådet har foreslået, at 
de tænkes ind i det nye område øst for Stillingvej.  
 

• Aarhus-modellen: at man lader store grønne lommer være, fremfor at der by-fortættes. Kan 
disse områder fredes?  
Svar fra bestyrelsen: Områderne i selve Harlev er allerede lokalplanlagte og dermed skal 
der ny planlægning til, hvis der skal ændres på anvendelsen.  
 

• Skal der op mod 600 lastbiler igennem Harlev via Stillingvej på vej mod havnen?  
Svar fra bestyrelsen: Vi har gjort opmærksom på problematikken mange gange overfor 
Aarhus Kommune. Men det er ikke bekræftet, at der kommer en havn. Uklare svar fra 
Aarhus Kommune – men trafikken skal i hvert fald ikke ledes over Skovby. Der er tale om en 
årelang problematik – hele støjproblematikken – der står uvist hen, da det hele afhænger 
af, hvad der ender med at ske øst for Stillingvej.  
 

• Daginstitution – er den helt død eller skubbes den over på den anden side? 
Svar fra bestyrelsen: Området ved Ketting Park vej er lukket og grunden syd for Næshøj  



 

 4 

 
 
centeret, er der intet ønske om at udbygge. Det er forventeligt mere realistisk, at det 
tænkes ind øst for Stillingvej. Vigtigt at det flages og indtænkes. Det fremgår af 
lokalplanen.     
  
Der er følgende spørgsmål fra salen til udvalgsberetningen fra Kommunikation og PR:  

 
• Hjemmesiden og den fælles hjemmeside – kunne man række ud til Claus Gregersen: Harlev 

app’en.  
Svar fra bestyrelsen: Fællesrådet arbejder allerede godt sammen med Claus Gregersen 
omkring Paraplyen og Harlev App. Vedr. en ny hjemmesideløsning, så er Aarhus Kommune 
lige nu ved at undersøge muligheden for en samlet løsning for interesserede fællesråd i 
kommunen, og Harlev Fællesråd har meldt sig som interesseret i det arbejde.  

 
4. Fremlæggelse af sidste årsregnskab til godkendelse v. Torben Overgaard 

Fremsendes af Torben til bilag. 
Revisoren har gennemgået og godkendt regnskabet. Regnskabet er underskrevet.  
Der er ingen spørgsmål til regnskabet fra salen. Godkendes ved applaus.  

 
5. Indkomne forslag 

Der er ikke modtaget indkomne forslag forud for Generalforsamlingen. 
 

6. Fremlæggelse af budget for indeværende år til godkendelse v. Torben Overgaard 
Fremsendes af Torben til bilag 
 
Ved budgettets gennemgang, rejses der fra bestyrelsens side et forslag om ikke at opkræve 
medlemskontingent for 2026, da kassebeholdningen er sund. Dette vil dog resultere i et 
budgetteret underskud på ca. 12.000 kr. 
  
Spørgsmål fra salen: Hvad er beslutningsgrundlaget for ikke at opkræve kontingentet i 
2026? Dirigenten adspørger om forsamlingen kan godkende, at vi går til fastsættelse af 
kontingent (punkt 7), før vi godkender fremlæggelse af budgettet. Forsamlingen 
godkender.   
 
Efter vedtagelse af kontingent i punkt 7 – en fastholdelse af satser – bliver der således ikke 
et underskud på 12.000 kr. Går fra et negativt budget til positivt budget.   
 
Dirigent fremsætter følgende opfordring til bestyrelsen: at der fastsættes, hvornår pengene 
opkræves ved periodisering.   
 
Budgettet godkendes ved applaus.  
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7. Fastsættelse af kontingent 
Under punkt 6 rejses der fra bestyrelsens side et forslag om ikke at opkræve 
medlemskontingent for 2026. Dette leder til spørgsmål fra salen til beslutningsgrundlaget.  
 
Baggrunden er en sund kassebeholdning, så derfor er tanken at kontingentopkrævning kan 
vente til næste år. Hermed vil nuværende medlemmer fortsætte uden at skulle betale 
kontingent for 2026. 
 
Forslaget bliver udfordret og der er bekymring for om det kan lade sig gøre ift. 
vedtægterne. Ligeledes en bekymring om, hvordan nye eventuelle medlemmer skal 
håndteres.  
 
På den baggrund fremsættes alternativt følgende tre muligheder til fastsættelse af 
kontingentet:  
 
Forslag 1: Fastholdelse af nuværende kontingentsatser: 600, 1000 og 1500 kr.  
Forslag 2: Der indføres et fjerde niveau: 200, 600, 1000 og 1500 kr. 
Forslag 3: Der indføres en nedsat sats i det laveste niveau: fra 600 til 300 kr. og fastholder 
1000 og 1500 kr.  
 
Stemmeberettigede fremmødte: 8 
 
Stemmerne fordeles:  
Forslag 1: 7 stemmer 
Forslag 2: 6 stemmer 
Forslag 3: 2 stemmer  
 
Forslag 1 vedtages. Fastholdelse af nuværende kontingentsatser. Godkendes ved applaus.  

 
8. Valg af bestyrelse og suppleanter 

 
Medlemmer af bestyrelsen, som er på valg:  
Helene Juul Munch (modtager ikke genvalg), Marie Hastrup Sørensen (modtager genvalg), 
Carsten Dam Hyldal (modtager genvalg som suppleant) og Torben Overgaard (modtager 
ikke genvalg) 

 
Dirigenten forespørger generalforsamlingen, om der er nogen, der ønsker at opstille til bestyrelsen.  
Ingen tilkendegivelser om opstilling til bestyrelsen fra salen.  
 
Der er dermed to vakante bestyrelsesposter. Dirigenten forespørger generalforsamlingen om de 
kan give bestyrelsen mandat til at finde de manglende medlemmer til bestyrelsen. 
Generalforsamlingen giver mandat/bevilget arbejdsrum til at bestyrelsen kan finde gyldige 
bestyrelsesmedlemmer, så bestyrelsen kan blive fuldtallig.   
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Hvis bestyrelsen ikke er fuldtallig, kan bestyrelsen ikke vælge en suppleant.  
 

9. Valg af revisor og suppleant 
Revisorer: Henrik Vad og Sarah Helsinghoff Skade er forslået som revisorer.  
Arne Nielsen er suppleant. 
 
Vælges ved applaus 

 
10. Eventuelt 

 
Tilføjelse fra salen: Der afholdes generalforsamling i HI&K, hvor man som medlem af 
fællesrådet har stemmeret den 23. marts 2026.  
 
Tilføjelse fra salen: Harlev Event team vil række ud til bestyrelsen med henblik på en 
Fællesskabsdag i 2027. DM-ugen i 2027 og 2028 afholdes i Aarhus Kommune: Hvor ser 
Harlev Fællesråd sig selv i den forbindelse? Det kunne være interessant for Harlev at 
deltage og/eller afholde en idrætsbegivenhed i byen. Hermed en opfordring til at have 
fokus på dette i samarbejdet med Aarhus Kommune.   
 
Formand, Søren Ranum Danielsen, takker dirigent, Niels Peter Andersen, for sin indsats.  
 
Formand, Søren Ranum Danielsen, takker de bestyrelsesmedlemmer, der ikke genopstiller, 
for deres indsats i Fællesrådets arbejde.  

 


